

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLIV Nr. 10180 Prima ediție Joi 15 mai 1975 6 PAGINI — 30 BANI

Împreună cu președintele Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu, regina Iuliana a Olandei și prințul Bernhard au vizitat ieri Capitala

Itinerarul vizitei a cuprins obiective economice, social-culturale și cartiere noi din București. Pretutindeni, manifestări pline de căldură pentru prietenia și colaborarea dintre popoarele română și olandez



Interes față de concepția urbanistică a ansamblului de locuințe Drumul Taberei

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarăsa Elena Ceaușescu, împreună cu Majestatea Sa regina Iuliana și Alteța Sa Regală Bernhard, prințul Țărilor de Jos, au făcut, în cursul dimineții de miercuri, o vizită în Capitală.

Cei doi șefi de stat au fost însoțiți de Emil Bobu, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Gheorghe Ciocâră, primarul general al Capitalei, Gheorghe Oprea, viceprim-ministru, de alte persoane oficiale române. La vizită au participat, de asemenea, personalitățile ce însoțesc pe Maies-

tatea Sa regina și prințul Țărilor de Jos.

De-a lungul marilor artere ale Capitalei, mii și mii de bucureșteni au salutat cu multă căldură pe președintele Nicolae Ceaușescu și pe Majestatea Sa regina Iuliana, manifestările lor de simpatie fiind expresie satisfăcătoare a interesului nostru față de dezvoltarea raporturilor de prietenie și colaborare dintre România și Olanda, care, așa cum sublinia președintele Nicolae Ceaușescu, „oferă un exemplu de relații între două state cu orinduri sociale diferite, hotărâte să trăiască în înțelegere și

prietenie, să-și aducă contribuția la cauza destinării și păcii în lume”.

În centrul cartierului Drumul Taberei — modern ansamblu de locuințe ridicat în zona de vest a orașului, în apropierea unei puternice platforme industriale — înalții oaspeți sînt salutați cu cordialitate de reprezentanți ai municipalității, de numeroși locuitori din cartier. Arhitectul-șef al Capitalei prezintă aici, în fața unei machete, stadiul actual al dezvoltării acestui mare ansamblu urbanistic, unde locuiesc peste 150.000 de persoane.

Majestatea Sa regina Iuliana arată mult interes față de concepția urba-

nistică, pune o serie de întrebări referitoare la amplasamentul construcțiilor social-edilitare, apreciază grija manifestată de edilii Capitalei pentru realizarea de con-

(Continuare în pag. a III-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit delegația Partidului Socialist Progresist din Liban



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a primit, miercuri după-amiază, delegația Partidului Socialist Progresist din Liban, condusă de Kamal Jumblatt, președintele partidului, care, la invitația C.C. al P.C.R., întreprinde o vizită de prietenie în țara noastră. Din delegație fac parte Said Jhiz, Victor Andraus, Jamil Sawaya și Mohsen Dalloul, membri ai Direcțiunii Politice a P.S.P. din Liban.

La întrevvedere au participat tovarășii Iosif Uglar, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Mircea Mălița, membru al C.C. al P.C.R., Constantin Vasiliu, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R.

Conducătorul delegației a multumit cu căldură pentru posibilitatea de a vizita România și de a fi primit de secretarul general al Partidului Comunist Român, Kamal Jumblatt și a arătat că Partidul Socialist Progresist, celelalte forțe progresiste din Liban și din alte țări arabe urmăresc cu interes politica internă și externă a României și a Partidului Comunist Român și îndeosebi eforturile personale ale președintelui Nicolae Ceaușescu pentru întărirea păcii și securității internaționale, pentru gă-

sirea unei soluții juste în Orientul Mijlociu, pentru sprijinirea dreptului poporului palestinian de a-și organiza o viață independentă. În legătură cu aceasta, Kamal Jumblatt a arătat că a fost înscănat de Yasser Arafat, președintele O.E.P., să transmită cele mai bune urări tovarășului Nicolae Ceaușescu, pe care îl consideră un prieten apropiat.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a salutat în mod călduros delegația Partidului Socialist Progresist din Liban și a rugat, totodată, pe oaspete ca la înapoiere să transmită președintelui Yasser Arafat salutul său împreună cu cele mai bune urări.

În timpul întrevederii s-a exprimat satisfacția pentru modul cum se dezvoltă relațiile existente între România și Liban, între cele două popoare, s-a subliniat necesitatea de a promova aceste raporturi, pe multiple planuri, în folosul reciproc, al cauzei păcii, cooperării și înțelegerii internaționale. S-a apreciat că vizita delegației libaneze constituie o expresie a bunelor relații istorice între Partidul Comunist Român și Partidul Socialist Progresist din Liban, a dorinței comune de a dezvoltarea acestor raporturi în interesul întăririi prieteniei și concilierii dintre cele două țări și popoare.

În acest context, tovarășul Nicolae Ceaușescu a evocat cu plăcere vizita sa în Liban, în februarie 1974, care a reprezentat un moment important pe linia dezvoltării relațiilor româno-libaneze.

În cursul convorbirii s-a procedat la un schimb de vederi în legătură cu problemele actuale ale vieții internaționale și îndeosebi cele privind situația din Orientul Mijlociu, subliniindu-se necesitatea de a se alege cel mai repede la o soluționare politică dreaptă și durabilă care să ducă la retragerea trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967, la rezolvarea problemelor poporului palestinian în conformitate cu interesele sale naționale legitime, la recunoașterea dreptului la o viață independentă a tuturor popoarelor din această regiune. În cadrul convorbirii s-a subliniat că instaurarea unei păci drepte și înalte în Orientul Mijlociu ar permite popoarelor să-și sporească preocuparea și pentru dezvoltarea economico-socială proprie și, totodată, ar duce la creșterea contribuției statelor la rezolvarea, împreună cu alte țări în curs de dezvoltare, cu țări nealinierte, a problemelor complexe ale vieții contemporane.

Întrevederea a decurs într-o atmosferă de căldură prietenească.

Succese în întrecerea socialistă

BUZĂU

Filatura de lână produce cu două luni mai devreme

BUZĂU (Correspondentul „Scînteii”, Mihai Băzu). — Colectivul Grupului de șantieră Buzău pentru construcții industriale al T.C.I. București a dat recent în funcțiune, cu două luni mai devreme, o nouă unitate productivă: filatura de lână pieptănată din Buzău. Noua întreprindere este dotată în cea mai mare parte cu utilaje realizate în țară și produce fire tip lână pieptănată și pale din melanj. În vecinătatea noului filaturii se află în construcție o fabrică de tricotate, care va utiliza în procesul tehnologic 50 la sută din producția acestei întreprinderi.

BRAȘOV

La consumul industrial — 41 milioane kWh economisite

BRAȘOV (Correspondentul „Scînteii”, Nicolae Mocanu). — În întreprinderile industriale din județul Brașov se desfășoară o intensă și constantă acțiune de folosire judicioasă a energiei electrice. Înlocuirea sau modernizarea u-

nor utilaje uzate, cu consum ridicat, perfecționarea tehnologiilor de fabricație, raționalizarea iluminatului general etc. au permis ca, pe raza de activitate a întreprinderii de rețele electrice Brașov, consumul industrial să fie redus față de prevederi, pe primele patru luni din acest an, cu peste 41 milioane kWh. Reduceri importante s-au înregistrat și la iluminatul public — 2,8 milioane kWh, la iluminatul casnic — 1,5 milioane și la iluminatul comercial — 400.000 kWh. Cele mai importante realizări au fost obținute de întreprinderea de rețele electrice, care a reușit să reducă consumul de energie cu circa 3 milioane kWh.

TIMIȘ

De la începutul anului — peste 500 de produse noi

TIMIȘOARA (Correspondentul „Scînteii”, Cezar Ioana). — În întreprinderile industriale din județul Timiș se desfășoară ample acțiuni pentru înnoirea permanentă a producției, programele de asimilare fiind orientate ferm spre introducerea în fabricație a unor produse cu performanțe tehnico-economice și funcționale ridicate. Ca urmare, de la începutul anului au fost introduse în producția de serie peste 500 de produse industriale noi, de două ori mai multe decât prevedeau sarcinile pentru această perioadă.

ÎNTREȚINEREA CULTURILOR AGRICOLE

Mai multe prașile acum înseamnă recolte sporite la toamnă

RAIDUL NOSTRU ÎN JUDEȚELE MEHEDINȚI, OLT, BACĂU ȘI TELEORMAN

ÎN PAGINA A II-A

ÎN ZIARUL DE AZI:

● O PREOCUPARE STĂRUITOARE A SIDERURISTILOR HUNEDORENI — REDUCEREA CONSUMURILOR MATERIALE ● „NAVETISTI” ȘI DEZVOLTAREA CONȘTIINȚEI MUNCITOREȘTI ● OCROTIREA MAMEI ȘI COPILULUI ● ACTUALITĂȚI UNIVERSITARE ● „BINE-AȚI VENIT PE LITORAL!”

Dineu oficial oferit de regina Iuliana și prințul Bernhard în onoarea președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu

La încheierea celei de-a doua zile a vizitei pe care o face în țara noastră, Majestatea Sa regina Iuliana și Alteța Sa Regală prințul Bernhard al Țărilor de Jos au oferit un dineu oficial în onoarea președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu.

Au luat parte tovarășii Manea Mănescu, Emil Bobu, Ștefan Voitec, Ion Gheorghe Maurer, Gheorghe Ciocâră, Emil Drăgănescu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Iosif Uglar, Ilie Verdet, Ștefan Andrei, Nicolae Giosan, Ion Ioniță, Vasile Patilăneț, Mihai Marinescu, viceprim-ministru, George Macoveșcu, ministrul afacerilor externe, alți membri ai guvernului, conducători de instituții centrale, personalități ale vieții economice, științifice și culturale.

Au participat persoanele oficiale olandeze care însoțesc pe suverana Olandei și pe prințul Țărilor de Jos în vizita lor în țara noastră.

Erau prezenți ambasadorul României la Haga și ambasadorul Olandei la București.

Au fost intonate imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Olandei.

În toastul rostit în timpul dineului, **Majestatea Sa regina Iuliana** a spus:

Să ridicăm paharul în sănătatea înalților reprezentanți ai României, în cinstea domnului președinte Nicolae Ceaușescu și a doamnei Elena Ceaușescu.

Aș vrea să spun că soful meu și cu mine am fost deosebit de impresionată de multe lucruri, de frumoasele realizări — economice, culturale, artistice — pe care am avut prilejul să le admirăm astăzi. Am fost impresionată foarte mult de căldura inimii poporului român, de marea ospitalitate pe care ne-a arătat-o pretutindeni.

Doresc să ridic paharul pentru felicitarea poporului român, pentru felicitarea acestui popor la care dumneavoastră, domnule președinte, și-neți atât de mult, în sănătatea dumneavoastră, a tuturor! (Aplauze).

În toastul său, **președintele Nicolae Ceaușescu** a spus:

Doresc și eu să ridic un pahar pentru oaspeții noștri olandezi, pentru Majestatea Sa și Alteța Sa Regală prințul Bernhard. Totodată, doresc să multumesc pentru cuvintele rostite la adresa poporului român, a muncii sale de dezvoltare a țării, pentru a-și crea o viață nouă, liberă. Prietenia și simpatia cu care ați fost întimpinați peste tot sînt expresia sentimentelor pe care poporul român le nutrește față de prieteni, față de poporul dumneavoastră, așa cum și poporul dumneavoastră, cu prilejul vizitei mele, a exprimat aceleași sentimente față de noi.

Doresc să exprim încă o dată convingerea că vizita pe care o faceți în România va contribui la dezvoltarea unei colaborări tot mai strînse între popoarele noastre.

Vă rog să ridicăm acest pahar pentru bunăstarea și fericirea poporului prieten olandez!

În sănătatea Majestății Sale regine Iuliana și a prințului Bernhard!

În sănătatea tuturor prietenilor și oaspeților noștri olandezi! (Aplauze).

Dineul s-a desfășurat într-o atmosferă deosebit de cordială.



Calde manifestații de simpatie pe străzile Capitalei

VIZITA REGINEI IULIANA A OLANDEI ȘI A PRINȚULUI BERNHARD

(Urmare din pag. 1)

diții de viață cât mai bune pentru locuitorii acestui cartier.

Este vizitat apoi unul din complexe comerciale, care în această zonă însumează 45.000 mp.

Maiestatea Sa regina Iuliana și Alteța Sa Regală Bernhard, prințul Țărilor de Jos, își exprimă dorința să viziteze și câteva apartamente.

Bucuroși de a-i avea ca oaspeți pe tovarășii Elena Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, pe Maiestatea Sa regina și prințul Țărilor de Jos, locuitorii cartierului îi înconjoară cu multă căldură pe oaspeți.

— Vă urez bun venit, sănătate și fericire, se adresează cu bucurie distinșilor oaspeți muncitorul Alexandru Petreache, forjor la uzina mecanică, în pragul locuinței sale și îi invită să viziteze casa.

Suverana Olandei discută cu gazdele, se interesează de felul cum este împărțit apartamentul, de chiria pe care o plătesc. Gazdele arată că pentru acest apartament, alcătuit din trei camere și dependințele necesare și de care sunt foarte mulțumiți, plătesc o chirie echivalentă cu 5 la sută din câștigul lunar.

Maiestatea Sa regina Iuliana remarcă în acest context eforturile statului român pentru construcția de locuințe și întreținerea fondului locativ, pentru satisfacerea necesităților sociale în general.

— Ne bucură foarte mult că ne faceți această vizită și dorim să vedem cum trăim, spune muncitorul Marin Blindulescu, maistrul la întreprinderea „Energoreparatii”, locatarul unui apartament vecin, închinându-i pe înalții oaspeți în locuința sa. Cu satisfacție, el își prezintă familia — soția, muncitoare la întreprinderea de confecții și tricotaje, și cei doi copii — fata, studentă la Facultatea de medicină veterinară, băiatul — muncitor și elev la cursul seral.

— Să-ți trăiască și să ai numai bucurii de la copii, îi urează tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu.

— Vă mulțumim și sîntem fericiti că ne-ați vizitat — răspund gazdele.

În exclamațiile mulțimii, înalții oaspeți își iau rămas bun de la locuitorii cartierului Drumul Taberei și se îndreaptă spre întreprinderea de confecții și tricotaje.

Muncitorii, inginerii și tehnicienii marilor fabrici bucureștene trăiesc cu deosebită bucurie reînălțarea cu to-



La unul din complexe comerciale din Drumul Taberei

varășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, adresează urări de bun venit înalților oaspeți olandezi. La sosire au venit în întâmpinare Gheorghe Cazan, ministrul industriei ușoare, membri ai conducerii întreprinderii. Un detașament de tineri și tinere din gărzile patriotice prezintă onorul președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și Maiestății Sale regina Iuliana.

Directorul general al Centralei Industrii confecțiilor, Iosif Steinbach, înfățișează principalele evenimente din viața întreprinderii, evocă drumul ascendent parcurs în ultimii ani. Azi, fabrica bucureșteană se situează pe primul loc în Europa, atât din punct de vedere al producției de confecții, cit și al exportului, este dotată cu linii tehnologice semi-automatizate și automatizate, concepute de specialiști români, care îi asigură o înaltă productivitate. Re-

ține, de asemenea, atenția oaspeților faptul că, odată cu dezvoltarea fabricii, cu creșterea productivității, au sporit an de an câștigurile celor care lucrează aici.

În secțiile fabricii, numeroase muncitoare ies în calea tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, a suveranei Olandei și prințului Țărilor de Jos, le oferă cu bucurie flori, le adresează cuvinte de bun venit și de mulțumire pentru vizită.

Înalții oaspeți sînt informați că întreprinderea întreține bune relații de cooperare cu mari firme olandeze, că exportul de confecții românești în Olanda cunoaște o continuă dezvoltare. Specialiștii prezintă Maiestății Sale regina Iuliana mai multe modele de confecții destinate pieței olandeze; produsele intrunesc bune aprecieri.

Este vizitată apoi expoziția întreprinderii, unde sînt înmănușate

cele mai noi creații de confecții românești.

În încheiere, oaspeții asistă la prezentarea unei colecții de modele — rod al capacității creatoare, al strădaniei specialiștilor din acest domeniu de a aduce un plus de farmec și eleganță ținutei noastre cotidiene.

După această mare unitate economică, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, împreună cu înalții oaspeți, Maiestatea Sa regina Iuliana și Alteța Sa Regală Bernhard, prințul Țărilor de Jos, au vizitat Institutul politehnic București, unde au fost întâmpinați cu entuziasm de mii de studenți.

Viceprim-ministrul al guvernului și ministrul educației și învățămîntului, Paul Niculescu, și rectorul institutului, Radu Volnea, le urează un călduros bun sosii. O companie, al-

călăută din studente care satisfac serviciul militar, prezintă onorul.

În holul institutului este prezentată o sugestivă expoziție. Grafice și panouri înfățișează profilul acestui important centru al învățămîntului nostru superior, unde 17.000 de tineri se pregătesc în diferite domenii ale tehnicii, sub îndrumarea a 1.450 cadre didactice. Este subliniată concepția care stă la baza organizării institutului, concepție elaborată pe baza indicațiilor președintelui Nicolae Ceaușescu — fiecare facultate și fie un centru de învățămînt, un laborator de cercetare și unitate de producție.

În acest cadru sînt oglindite succesele obținute de studenți și profesori, materializate prin soluționarea unor teme de cercetare, solicitate de numeroase întreprinderi, crearea unor mașini, dispozitive și instalații de înaltă tehnicitate, într-o concepție originală.

Înalții oaspeți vizitează apoi laboratorul catedrei tehnologiei construcțiilor de mașini și atelierele de producție ale studenților. Este prezentat, de asemenea, laboratorul de centrale și stații electrice, unde studenții au posibilitatea să aplice în practică cunoștințele dobîndite prin studiu, în domeniul producției și distribuției energiei electrice.

După acest contact cu modul în care statul asigură pregătirea teoretică și practică a viitorilor specialiști, înalții oaspeți olandezi le este oferită posibilitatea de a cunoaște condițiile de trai ale studenților. Este vizitat complexul de cămine studențești Grozăvești. Se face un popas la una din cele trei cantine ale studenților de la politehnic. La această cantină, cu autoservire, iau zilnic masa, în trei serii, 2.000 de studenți. Se servesc patru meniuri, la alegere. Tovarășul Nicolae Ceaușescu dorește să vadă ce s-a pregătit pentru masa de prînz a studenților. Sînt aduse mai multe feluri, din care înalții oaspeți gustă cu plăcere.

În încheierea vizitei, ca amintire, rectorul institutului oferă înalților oaspeți olandezi placheta emisă cu prilejul aniversării a 150 de ani de înființarea primelor cursuri de inginerie în limba română, precum și exemplare din cursul de mecanică.

Maiestatea Sa regina Iuliana și Alteța Sa Regală Bernhard, prințul Țărilor de Jos, au semnat în cartea de onoare a institutului, adresînd, totodată, cuvinte de mulțumire pentru călduroasa primire.

Vizita ia sfîrșit într-o atmosferă entuziastă, în exclamațiile miilor de studenți.

La Muzeul Satului

Maiestatea Sa regina Iuliana, însoțită de Emil Bobu, vicepreședinte al Consiliului de Stat, cu soția, de Tamara Dobrin, vicepreședinte al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, de alte persoane oficiale române și olandeze, a vizitat miercuri după-amiază Muzeul Satului din Capitală.

La sosire, distinșii oaspeți sînt salutați de Ion Dodu Bălan, vicepreședinte al Consiliului Culturii și Educației Socialiste.

Directorul muzeului, Gheorghe Focsa, prezintă această importantă instituție muzeală în aer liber, care reunește, într-o sinteză impresionantă, construcții țărănești, obiecte de artă populară, unele vechi de sute de ani, ilustrînd zonele etnografice ale țării noastre.

Se parcurg ulițele acestui întins sat românesc, vizitîndu-se mai multe case țărănești, cu zestrea lor specifică. Membri ai ansamblului artis-

tic „Rapsodia Română” și al Ansamblului folcloric din Scuricești, în pitorești costume naționale, interpretează cîntece și dansuri străbătute de voia bună caracteristică poporului român.

Pe parcursul vizitei, Maiestatea Sa regina Iuliana se interesează de vechimea și proveniența exponatelor, de recente achiziții ale muzeului, de tehnicile folosite în decorarea obiectelor. Distinsa vizitatoare are cuvinte de admirație pentru talentul și ingeniozitatea creatorilor populari, apreciîndu-grijă cu care sînt păstrate comorile tradiționale.

La sfîrșit se face un popas în expoziția „Tezaur de artă populară”, deschisă în pavilionul muzeului, care oferă o selecție reprezentativă din bogatul patrimoniu al instituției.

În încheierea vizitei, Maiestatea Sa regina Iuliana semnează în cartea de onoare a muzeului.

Alteța Sa Regală prințul Bernhard a vizitat Întreprinderea de mașini grele din București și expoziția de mobilă a Combinatului de industrializare a lemnului Pipera

În cursul după-amiezii de miercuri, Alteța Sa Regală Bernhard, prințul Țărilor de Jos, a făcut o scurtă vizită la Întreprinderea de mașini grele din București. Din explicațiile furnizate aici, înalții oaspeți au luat cunoștință de profilul și dezvoltarea acestei mari unități industriale bucureștene specializată în producția de utilaje-gigant.

Sînt prezentate linii de elemente de 3.000 tone, carcase de înaltă tenacitate, piese și agregate cîntărind mii de tone, convertizoare etc. Un interes aparte suscită vizitatorilor turbogeneratorul de 330 MW, cel mai complex produs realizat în uzină.

În continuare, prințul Bernhard a vizitat expoziția de mobilă a Combinatului de industrializare a lemnului Pipera-București. Examinînd cu

interes exponatele — garnituri de mobilă modernă, executată cu măiestrie, în diverse stiluri — oaspețele s-a interesat de exportul pe care îl realizează România ca astfel de produse pe piața mondială, inclusiv în Olanda.

În vizita la cele două obiective, Alteța Sa Regală prințul Bernhard a fost însoțit de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, Vasile Paștiline, ministrul economiei forestiere și materiilor de construcții, general-locotenent Constantin Popa, locuitor al șefului Marelui Stat Major.

Au luat parte, de asemenea, E. Vernede, secretar al Comandamentelor, și colonel G. R. A. Gerritsen, adjunct al Alteței Sale Regale prințul Țărilor de Jos.

Semnarea unor acorduri economice

La Palatul din Piața Victoriei au avut loc, în cursul zilei de miercuri, convorbiri între Gheorghe Oprea, viceprim-ministrul al guvernului, și A. A. M. Van Agt, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministrul al Justiției al Regatului Țărilor de Jos.

Cu acest prilej au fost analizate stadiul actual al relațiilor economice și tehnico-științifice româno-olandeze, precum și perspectivele dez-

voltării și diversificării, pe multiple planuri, a raporturilor de colaborare și cooperare dintre cele două țări, inclusiv în domeniile culturale, științifice și turistice. A fost remarcat faptul că, în perioada 1970-1974, volumul schimburilor comerciale dintre România și Olanda a înregistrat o creștere de peste patru ori. A avut loc, de asemenea, un schimb de păreri asupra principalelor probleme internaționale, în special asupra Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa.

La convorbiri, care s-au desfășurat într-o atmosferă de înțelegere reciprocă, au participat Vasile Pungan, consilier al președintelui Republicii Socialiste România, Vasile Ghiță, adjunct al ministrului afacerilor externe, Constantin Stanciu, adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Ion Stanciu, adjunct al ministrului agriculturii, industriei alimentare și apelor, precum și Traian Pop, ambasadorul României la Haga.

Au luat parte L. J. Brinkhorst, secretar de stat al afacerilor externe, și A. H. Croin, ambasadorul Olandei la București.

În aceeași zi a fost semnat Acordul de colaborare economică, industrială și tehnică, pe termen lung, între Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Regatului Țărilor de Jos, care prevede, între altele, măsuri menite să conducă la dezvoltarea cooperării bilaterale și pe terțe piețe în domeniile construcțiilor de mașini, electronicii și electrotehnicii, chimiei, agriculturii și în alte sectoare de interes comun.

Documentul a fost semnat, din partea română, de Gheorghe Oprea, viceprim-ministrul al guvernului, iar din partea olandeză de A. A. M. Van Agt, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministrul al Justiției al Regatului Țărilor de Jos, și L. J. Brinkhorst, secretar de stat al afacerilor externe.

Cu același prilej a fost semnat, de către Ion Stanciu și L. J. Brinkhorst, Aranjamentul de colaborare tehnică în domeniul agriculturii între Ministerul Agriculturii, Industriei Alimentare și Apelor și Ministerul Agriculturii și Pescuitului al Regatului Țărilor de Jos, precum și protocolul de aplicare a acestui aranjament.

(Agerpres)



La întreprinderea de confecții și tricotaje, copiii muncitorilor oferă flori înalților oaspeți



Vizitînd Institutul politehnic din București

Scritorii despre actualitatea socialistă a țării

Păstrînd și dezvoltînd tot ceea ce are mai frumos tradiția existenței oamenilor pe meleagurile sale, pe parcursul ultimelor cincinale județul Vilcea s-a transformat structural, căpătînd o cu totul altă identitate pe harta economică a țării. Pentru promptitudinea adaptării la noua condiție modernă a evoluției industriale a țării refuzînd doar o cifră cu titlu de referință: întreaga producție industrială a județului din anul 1938 se realizează astăzi în mai puțin de 23 ore.

Pentru că Vilcea înseamnă astăzi cu evidentă, și aproape eminentă, chimie. Între Govora și Rimnicu-Vilcea, pe o impresionantă platformă industrială gîndită atât de bine și vast, unde vezi desenîndu-se hiperbolicele retorte pe cerul din dreapta Oltului. Pe spațiul unui oraș de dimensiuni apreciabile, noțiunea de construcție, clasică noțiune de construcție capătă alt profil și alte forme însemnînd uriașă tubulatură a rafinarilor montată asemenei unor orgi, cu turnuri de răcire desenate în beton din imense linii concave, cu spațiile mari ale halelor paralelipipedice deasupra cărora se înalță o artilerie de osuri, cu sferice metalice ale rezervor-

relor de gaz lichid și cu dantelăria metalică a unor macarale și pasarele de proporții uluitoare. Totul, legat, conectat, vitalizat prin viscerale de metal alb ale unor conducte magistrale ce cuprind spații de kilometri și kilometri, diversificîndu-se în instalații de o eleganță cu atât mai surprinzătoare, cu cit n-au fost gîndite mai ales din punct de vedere estetic, ci mai ales funcțional.

Industria chimică vilceană realizează 81 la sută din producția de sodă calcinată a țării, 65 la sută din cea de sodă caustică, 70 la sută din poliorocura de vinil și întreaga producție de octanol, lîndan și izobutanol. Ceea ce contemplei aici însemnă valorificarea pe treapta cea mai de sus a resurselor naturale, schimbarea structurii populației, prin calificări superioare și, bineînțeles, efectul practic imediat — o sursă irezistibilă de produse de mare importanță pentru piața mondială care, în prezent, iau drumul spre 26 de țări ale lumii. Produse chimice și, în același timp, utilaj pentru industria chimică poartă emblema Vilcei pe meridianele lumii.

Am încercat o descriere cit de cit minuțioasă a acestei platforme chimice a Vilcei tocmai pentru că, în

imaginea pe care și-o creează cititorul, să o așezi alături de un alt spațiu de construcție aflat de partea cealaltă a orașului: traversa Rîmnicu-Vilcea, cartierele noi, moderne, rod categoric al progresului industrial pe care-l trăiește astăzi, cartierele vechi, care

început să se însurule pe firul jute al bătrînului Alutus, omagîndu-l parcă prin capacitatea lor modernă de a transforma energia, conștientîndu-i virtuți superioare, aceste locuri de tradiție pe care le-a parcurs, pe drumul ce-i poartă numele, împăratul Traian. Aici, ală-

Sînt casele Vilcei, adunate din toate locurile unde construcția nouă le-a înlocuit, le-a îndepărtat, a avut nevoie de locurile lor. Aici, într-un muzeu al satului, din aceste locuri, ca o mărturie a tradiției, fanteziei noastre de constructori. Trăind ca atîtea alte ase-

deci, impresionanta arhitectură industrială care vorbește despre forța noastră de a transforma locurile și a pune în valoare, cu inteligență și profesionalitate, alte resurse naturale cit și forța de lucru. De partea cealaltă, acoperite de cușnele lor din

Aici, în această alternanță, aș ruga cititorul să aștepte esența trinitică a ideii de transformare de la noi. Acest simbol, după părerea mea, vorbește despre adevărată forță a civilizației românești de astăzi. E un nivel înalt de civilizație atunci cînd ceea ce ai reali-

Armonia aceasta a dezvoltării, despre simbolurile căreia vorbeam mai sus, vine ca o virtute nouă, profundește în mod inexplorabil construcțiile noastre socialiste. În asemenea condiții numai, vorbind de un județ ca Vilcea, așa cum poftă vorbi despre oricare dintre județele țării, înțelegi de ce el înseamnă în egală măsură chimia de la Govora și ceramica de Horezu; înalta profesie hidroenergetică a constructorilor de la Lotru și minile de aur ale țesătoarelor de covanor oltenesti, zidăria tradițională a minărilor și mecanica

fină a utilajului chimic, arta cioplitorilor în lemn și imensele piese forjate de către una din cele mai mari forje din Europa...

Între-o parte a județului se află vîlcele de la Dragășani, cu vinurile cunoscute încă de pe vremea dacicei cetăți Rusidava; în partea opusă, energia Lotrului este transformată de cea mai modernă construcție de acest fel din țară în ceea mai mare de pe riurile interioare ale țării — egalind, numai ea singură, cu cei peste 900 milioane kWh produși anual, întreaga producție de energie electrică a țării din 1938; sarea Govorei care a atras aici locuitorii din cele mai vechi

De o parte și de alta a orașului

păstrează cu încintare poezia arhitecturii românești în cele mai frumoase elemente ale ei — elementele acestei zone subcarpatice pline de fantezie folclorică — centrul, în a cărui urbanistică se îmbină inspirat cele două trăsături, făcînd loc de cinste statuiilor lui Mircea, lui Brîncoveanu, lui Anton Pann, și ajungi în partea de nord, acolo unde apa aerăa a Oltului își ascunde forțele în lacul unei hidrocentrale. Eleganță, din beton tînr și metal frumos colorat, aceasta este prima dintre cele treisprezece hidrocentrale ce au

turi de punctul unde unul vechi castru roman îi la loc o lină hidrocentrală, pe un alt spațiu se ridică o cu totul altă categorie de construcții decît impresiunile industriale din partea de sud. Sînt case. Case de lemn și de piatră; case mici, țărănești. Sînt case cu stîlpi sculptați la cerdac și scîndură tratorată sub streșină. Case cu acoperișuri înalte, ca o căciulă de tarabostes dac. Case din birne groase, cioplite din bardoș și îmbinate după un meșteșug mîltar. Case așezate pe temelie nouă și acoperite cu șită bătrînă.

Insemnări de Corneliu LEU

zării ritmurile dinamice ale dezvoltării, Rm. Vilcea — oraș care a obținut premiul II în întrecerea patriotică pe anul 1974 — a devenit o strălucită poartă de intrare spre Valea Oltului, unde locuri de un neasemnat pitoresc sînt căutate în fiecare an de peste 300.000 de oameni ai muncii din țară și de turiști străini.

De o parte a orașului,

De o parte și de alta...

Incheierea vizitei ministrului afacerilor externe si cooperării al Republicii Gabon...

In cursul zilei de miercuri s-au inchis convorbirile oficiale dintre George Macovescu, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste Romania...

Au fost prezenti Nicolae Ionescu, ministrul secretar de stat la Ministerul Comertului Exterior...

Au fost de fata persoanele oficiale care li insotesc pe ministrul gabonez in vizita in Romania...

Miercuri dupa-amiază, ministrul afacerilor externe si cooperării al Republicii Gabon...

Au fost prezenti ambasadorul Republicii Gabon...

COMUNICAT COMUN privind vizita in Romania a ministrului gabonez al afacerilor externe...

La invitatia ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste Romania, George Macovescu...

reii nautili si a avea acces liber la stiinta si tehnologia moderna.

El au subliniat faptul ca eforturile pentru inlaturarea stării de subdezvoltare constituie una din problemele de baza ale vietii internationale...

Cei doi ministri au subliniat ca Republica Socialista Romania si Republica Gabon...

Cei doi ministri ai afacerilor externe au notat cu satisfactie identitatea de vederi a guvernelor...

Plan bilateral, cei doi ministri au constatat cu satisfactie evolutia favorabila a relatiilor bilaterale...

In plus, cele doua parti au examinat si mijloacele participării României la realizarea in Gabon a unor proiecte de dezvoltare...

S-a convenit sa se depuna eforturi pentru concretizarea in intregime a dezvoltarii relatiilor de prietenie...

Converbirile dintre ministrii afacerilor externe ai celor doua tari s-au desfasurat intr-o atmosfera de cordialitate si intelegere reciproca...

La incheierea vizitei sale oficiale, ministrul Paul Okumba d'Okwatse...

Ministrul afacerilor externe si al cooperării al Republicii Gabon...

Ministrul afacerilor externe si al cooperării al Republicii Gabon...

Ministrul afacerilor externe si al cooperării al Republicii Gabon...

vreamea

Tempul probabil pentru 16, 17 si 18 mai. In tara: vreme in general instabila...

Primire a primul ministru al guvernului

Tovarasul Manea Manescu, primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste Romania...

construcțiilor de masini si metale, activitatii cooperării si specializării in productie...

La intvedere, desfasurata intr-o atmosfera tovarasasca...

A participant Miroslav Sulek, ambasadorul R. S. Cehoslovacie...

SEMNAREA UNOR PROTOCOLE ECONOMICE ROMANO-CEHOSLOVACE

La Bucuresti au fost semnate, miercuri dupa-amiază, doua protocoale de Ministerul Industriei Constructiilor de Masini Grele...

stantin Ionescu, ministrul Industriei Constructiilor de masini-unelte si electrotehnice...

Documentele - semnate de Ioan Avram, ministrul industriei constructiilor de masini grele...

Viceprim-ministru si ministru al afacerilor externe al statului Israel va face o vizita oficiala in Romania

La invitatia ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste Romania, George Macovescu...

corilor externe al statului Israel, Yigal Allon...

Din agenda TIBCO '75

OPINII ALE UNOR PARTICIPANTI

Evgheii T. Kovalev, directorul pavilionului U.R.S.S.:

Miting de solidaritate cu lupta poporului si tineretului vietnamez

Miercuri dupa-amiază a avut loc, la Casa de cultura a studentilor din Capitala...

In numele Asociatiei studentilor vietnamezi din Romania...

Referindu-se la sprijinul multilateral primit de poporul vietnamez...

Relevind faptul ca Partidul Comunist Roman, Republica Socialista Romania...

Lucrătorii Uniunii județene cooperativiste meșteșugărești Sălaj...

Lucrătorii Uniunii județene cooperativiste meșteșugărești Sălaj...

Lucrătorii Uniunii județene cooperativiste meșteșugărești Sălaj...

Lucrătorii Uniunii județene cooperativiste meșteșugărești Sălaj...

Lucrătorii Uniunii județene cooperativiste meșteșugărești Sălaj...

Lucrătorii Uniunii județene cooperativiste meșteșugărești Sălaj...

Lucrătorii Uniunii județene cooperativiste meșteșugărești Sălaj...

Lucrătorii Uniunii județene cooperativiste meșteșugărești Sălaj...

Lucrătorii Uniunii județene cooperativiste meșteșugărești Sălaj...

Lucrătorii Uniunii județene cooperativiste meșteșugărești Sălaj...

Lucrătorii Uniunii județene cooperativiste meșteșugărești Sălaj...

Lucrătorii Uniunii județene cooperativiste meșteșugărești Sălaj...

Cronica zilei

Cu prilejul celei de-a XX-a aniversări a Tratatului de la Varșovia...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

Cu prilejul celei de-a XX-a aniversării a Tratatului de la Varșovia

ADUNAREA FESTIVĂ DIN CAPITALĂ

Miercuri după-amiază a avut loc în Capitala o adunare festivă...

La adunare au luat parte tovarășii Ilie Verdet, membru al Comitetului Politic Executiv...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

De la deschidere și până în prezent, întreprinderea românească...

pregătirea trupelor și îndrumările date cu aceste prilejuri asigură orientarea unității și clară a întregii activități...

In conformitate cu documentele Congresului al XI-lea al P.C.R....

In același timp, in spiritul politicii externe a partidului și statului nostru...

In continuare, vorbitorul a relevat faptul ca profundele transformări revoluționare...

Imprună cu celelalte țări socialiste, cu forțele înalte ale continentului nostru...

Consecvențele năzuinței lor spre asigurarea unei păci trinitice și drepte în Europa...

Referindu-se la sprijinul multilateral primit de poporul vietnamez...

Referindu-se la sprijinul multilateral primit de poporul vietnamez...

Referindu-se la sprijinul multilateral primit de poporul vietnamez...

Referindu-se la sprijinul multilateral primit de poporul vietnamez...

Referindu-se la sprijinul multilateral primit de poporul vietnamez...

Referindu-se la sprijinul multilateral primit de poporul vietnamez...

Referindu-se la sprijinul multilateral primit de poporul vietnamez...

Referindu-se la sprijinul multilateral primit de poporul vietnamez...

Referindu-se la sprijinul multilateral primit de poporul vietnamez...

Referindu-se la sprijinul multilateral primit de poporul vietnamez...

Referindu-se la sprijinul multilateral primit de poporul vietnamez...

Referindu-se la sprijinul multilateral primit de poporul vietnamez...

Referindu-se la sprijinul multilateral primit de poporul vietnamez...

Referindu-se la sprijinul multilateral primit de poporul vietnamez...

Referindu-se la sprijinul multilateral primit de poporul vietnamez...

Referindu-se la sprijinul multilateral primit de poporul vietnamez...

Referindu-se la sprijinul multilateral primit de poporul vietnamez...

MIHAI VITEAZUL - OMUL SI EPOCA. La Făgăraș, al cărui nume se leagă de personalitatea istorică a lui Mihai Viteazul...

CASA TEHNICH. Din inițiativa comisiei inginerilor și tehnicienilor de pe lângă consiliul județean al sindicatelor...

VINE STREIUL DE LA MUNTE. Incă de duminică trecută, în orașul Simeria a început festivalul cultural-artistice „Vine Streiul de la munte”...

OSAPTEII REȘITEI. După corul „Madrigal” și concertul-spectacol prezentat de Opera română din București...

ETAPA VITOARE (18 mai). Dinamo - Olimpia (în tur. 0-1), F.C. Chimia - A.S.A. (1-3), C.F.R. - Universitatea Craiova (1-1)...

IN CITEVA RINDURI. Peste 40.000 de spectatori au urmarit pe stadionul „Hamden Park” din Glasgow...

PRONEXPRES. NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA DIN 14 MAI 1975. EXTRAGEREA I: 11 25 19 44 36 16...

